### 市場星報

2022年4月13日 星期三 星级编辑/宋才华 组版/胡燕舞 校对/刘 军



# 国家卫健委: 以快制快 尽快阻断社会面传播

12日,国务院联防联控机制就从严从实抓好疫情防控工作有关情况举行发布会。会上,国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,要以快制快,加快核酸检测、方舱医院建设、感染者收治,尽快阻断社会面传播。要强化风险管控,快速筛查,找出潜在传染源,及时转运隔离。要切实保障好群众基本生活和就医购药需求,积极帮助排忧解难。

米锋介绍,4月11日0至24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告新增本土确诊病例1251例,新增本土无症状感染者23295例。

新增治愈出院本土病例1641例,当日解除医学观察的本土无症状感染者2520例。其中,上海新增治愈出院本土病例273例,当日解除医学观察的本土无症状感染者380例。自2月26日以来,上海市累计治愈出院本土病例986例,累计解除医学观察的本土无症状感染者4873例。

米锋指出,当前,疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩大,防控正处于关键紧要时期。要继续坚持"动态清零"总方针不犹豫、不动摇,坚定信心,更加坚决果断,把各项防控措施落实到每一个环节。

米锋表示,要始终做好个人防护,积极接种新冠病毒疫苗,特别是加快推进老年人接种。截至4月11日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗33亿32.8万剂次,完成全程接种的人数为12亿4492.3万人。

米锋透露,按照党中央、国务院决策部署,截至目前, 国家卫生健康委已从全国16个省份调派医务人员4万余 名和每日238万管核酸检测的能力支援上海,和上海的医 务人员一起开展新冠肺炎医疗救治和核酸检测等工作。

■ 据中新社

# 南京启动实施4家方舱医院建设



近日,江苏省南京市紧急选址南京青奥体育公园体育馆、南京国际博览中心、溧水区体育公园中市、南京空港经济技术分馆、南京空港经济的部份区域,启动实施4家方舱医院建成交行后,将根据疫情防控形均,将根据疫情防控形势视情投用。这是4月11日拍摄的南京国际博览中心方舱医院(无人机照片)。

■ 新华社记者 季春鹏/摄

## 新版高校、中小学和托幼机构防疫技术方案印发

新华社北京4月12日电(记者 顾天成) 适龄人群疫苗接种应接尽接、鼓励增加抗原检测、加密校园核酸检测频次、提高核酸检测抽检比例……记者12日了解到,国家卫生健康委、教育部联合发布公告,通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第五版),进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

通知明确,要压实校园防控主体责任,有序落实常态化防控与应急处置措施。修订后的三版技术方案,在进一步强化常态化疫情防控管理要求基础上,增加了校园常态化监测预警,细化完善了出现疫情后的应急处置措施和卫生保障要求。调整情况主要有以下六个方面:

一是强化常态化疫情防控管理要求,根据不同学校环境和师生来源特点,针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环境卫生整治、校内个人防护等措施,着力防范疫情输入校园。

二是增加校园常态化疫情监测预警,及时监测疫情形势变化,严格实施人员健康监测、体温检测、晨午检和

因病缺课缺勤追踪登记等措施,定期组织师生员工开展核酸检测抽检。如所在县(市、区、旗)发生疫情,要根据疫情扩散风险加密核酸检测频次,提高核酸检测抽检比例,鼓励增加抗原检测,加强学校疫情早发现力度。

三是细化完善疫情应急处置要求,如校园出现疫情后,要立即完成常态化和应急机制转换,做好传染源控制和管理、风险区域与风险人员划定管控,有序落实封闭管理、人员转运、核酸检测、健康监测、环境消毒和垃圾处理等,确保最短时间遏制疫情传播蔓延。

四是对适龄人群疫苗接种工作提出要求,坚持知情、同意、自愿原则,鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接,推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。

五是强调做好师生员工人文关怀和服务保障,加强疫情防控期间宣传引导和心理疏导,及时回应师生员工合理诉求和关切。

六是强调校园疫情防控的督导检查和风险排查, 相关部门安排专人定期检查评估,确保学校疫情防控 各项措施落到实外。

## 交通运输部: 确保服务区"好进快出"、收费站"好收快走"

据新华社电(记者 叶昊鸣) 记者 12 日从交通运输部获悉,交通运输部近日印发关于进一步统筹做好公路交通疫情防控和保通保畅工作的通知,要求做好核酸检测服务,做好高速公路服务区滞留车辆人员的如厕、餐饮、加油等服务保障工作,确保服务区"好进快出"、收费站"好收快走"。

交通运输部有关负责人表示,要督促指导高速公路经营管理单位和从业人员结合本地区实际,严格落实《公路服务区和收费站新冠肺炎疫情防控工作指南》等要求,严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等疫情防控措施。涉疫地区及周

边高速公路服务区、收费站要提高一线员工疫情防控标准,尽量避免与司乘人员近距离接触,坚决防止疫情通过公路交通传播扩散。

这位负责人指出,要积极配合公安、卫生健康等部门,科学合理设置公路防疫检查点,加强往来车辆和人员防疫检查工作。高速公路防疫检查点应设在收费站外广场及以外区域,具备条件的要配套设置充足的货车专用通道和休息区。严禁在普通公路同一区段同一方向设置2个(含)以上防疫检查点;严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检查点;严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路;严禁防控措施简单化、"一刀切"。

#### 合肥市包河区: 防疫生产两不误

春风正劲,战"疫"不止。连日来,在严格实施扫码、测温、口罩准入模式等工作基础上,坐落在合肥市包河区南淝河岸的合肥港在加强核酸检测、区域消杀、车辆运输等方面管控的同时,全力保障供应链畅通。肩负着疫情防控和稳定生产的双重责任,合肥港成为包河全区上下奋力实现防疫、生产"两手抓、两不误"的生动缩影。

#### "疫"刻不松 重点项目快马加鞭

在包河区重庆路以西、黄河路以南板块,几栋高低错落的建筑已经封顶,但现场林立的塔吊仍在紧张工作。这里正在建设的是金融小镇一期项目B地块"金融链街"。作为金融小镇的"驱动之核",地上建筑面积9.3万平方米的"金融链街"将打造集工作生活于一体的科技、生态、低密的高品质花园式办公园区,预计今年年底交付使用。

在巢湖北岸,造型独特的安徽省科技馆也是一片繁忙景象。工人们努力克服疫情带来的影响,一边做好防控,一边加快施工进度。现场工人机械来回穿梭,安装外幕墙。目前项目主体结构和钢结构已经完成,室内机电、消防等安装工程约完成总量的70%,幕墙工程完成过半。

#### 送检上门 企业生产不停歇

重点项目不断推进,企业生产步履不停。在包河经开区,连日来,企业在严格落实各项防疫措施的同时,开足马力忙生产,赶订单。

制粒、压片、检验、包装……华益药业科技(安徽)有限公司内,员工们戴着口罩在各自的岗位上忙碌着。这里正在生产销往欧洲、日本、北美等地的产品。为降低疫情对生产的影响,从生产、检验、研发到仓储物流,华益药业均严格落实疫情防控措施,对货品进行全面无死角消杀。

在合肥华瑞汽车零部件有限公司,工人们全程佩戴口罩进行作业。厂区全面实施出入口管控,每天坚持对进入厂区的车辆和人员进行"二码"联查和体温测试,并对所有货物全面消杀,一季度产值预计达到1500万元左右。

"核酸检测服务到我们工地来了,测完直接去干活,一点都不耽误!"国信建设集团项目施工现场,正在排队核酸采样的建筑工人说。为了不耽误工期,同时也为施工人员提供方便,项目方邀请医务人员来到工地,现场开展核酸检测。据介绍,项目部严格落实实名制管理制度,做好信息登记、测温、验码等"规定动作",严控工地人员进出。同时,加大疫情防控物品储备和疫情防控安全教育,要求工地人员"非必要不外出"。

#### 科技赋能 传统产业迎来新生

疫情之下,还有一些企业通过科技创新不断突破。位于包河经开区的安徽华辰检测技术研究院有限公司,一批农业科技专家正致力于农药创新研究。目前,华辰检测合肥总部基地正在建设"共享实验室"。未来将通过不断创新,推出更多产品和服务。

在位于包河经开区的安徽电气集团股份有限公司,一边 是工人们在全自动化口罩生产线上为订单忙碌着;一边是 新建的总部研发基地项目如火如荼地展开施工。

目前,安徽电气总部研发基地项目正紧锣密鼓展开建设。根据计划,该项目今年底竣工。2022年,安徽电气还将加快在合肥的装备研发与制造项目布局,乘包河创建国家级车联网先导区"东风",推进工业互联网技术对智能制造的全链条嵌入,目标打造新一代装备制造基地。 **都梦瑶 王嫣然 记者 沈娟娟**